



麻辣评委

老吴

南京十八频道《听我韶韶》、江苏影视频道《剧说那些事儿》栏目主持人。



征集

生活吧,就是些鸡毛蒜皮,有各种人际关系需要处理,有些叫你烦恼,有些让你幸福。

不管你是有什么烦心的“关系”问题要倾诉,还是有什么妙趣横生的“关系”故事要分享,都可以在新浪微博@818小生活,也可以拨打电话025-84783612(工作日下午1点-6点),或者发送邮件到xdkbgx@126.com,我们会邀请老吴对你的“关系”进行麻辣点评哦!

鸡毛与蒜皮

小孩一生病 老人就被“问责”

如今,老人帮着带孙子孙女已是常态。大部分年轻父母都知道带孩子不容易,也明白相互体谅的道理,可一旦孩子生病,家里原本的和谐很容易就被打破。有人问责“你们怎么带孩子的”,有人抱怨“你们会不会带孩子”,老人心里却是一团憋屈,家庭矛盾一触即发。

现代快报记者 沈梅

孙子发烧,天下大乱

对于老张来说,给儿子带孙子是一道不得不做的附加题。虽说他们年轻时完全没这种事,哪家的孩子不都是自己父母一手带大的,但现在的年轻人似乎都没时间管孩子。所以,老张暂时放弃了退休的安逸生活,和老伴一起来带孙子。儿子媳妇也觉得这是天经地义的,把孩子交给了二老,忙着上班挣钱去了。

孙子眼看就一周岁了,十分可爱,老张打心里喜欢,再忙再累都觉得这是“含饴弄孙之乐”,一家五口的生活倒也平静。

可是,这种平静轻易就被打破。这一天,儿媳妇一早就发现宝宝发烧了。这孩子还从没过病,眼下烧红了脸,嗷嗷地哭。这下糟了,天下大乱,一家人张罗着送孩子去医院,可有人说去看中医副作用小,有人说去瞧西医见效快,说了一会也没出门。儿媳妇一直板着脸,没怎么说话,

见他们乱成一团突然阴沉沉地说了句:“平时也不知道你们是怎么带孩子的。”老张心里当时就咯噔了一下,但碍于情面没说什么,回头一看老伴的脸也沉了下来。

后来,大家把孩子送去了市妇幼,医生看完叮嘱了句:“平时给孩子少穿点,捂一身汗风一吹特别容易生病的。”回到家,老张就发现儿媳妇的话多了起来,虽然她话都是冲着儿子说的,可老张明白句句都是说给他们二老听的:“穿多少衣服这种小事都做不好吗?”“到底会不会带孩子啊?”“这下把宝宝害惨了。”……老伴实在听不下去了,辩驳道:“我们也没想害孩子啊!”儿媳妇却更来劲:“没有知识就是害孩子。”这下连儿子也坐不住了,站起来骂儿媳妇:“你怎么说话呢?”儿媳妇立马就哭了,老伴也哭了嚷着要回家,全家都乱了套。这一个烂摊子,如何收场?

老人带孩子有压力,子女要体谅

“其实,大家都是在担心孩子,想清楚这一层,有的话就不用说出来了,矛盾也不会闹大了。”老吴觉得,老人为子女带孩子,原本就有很大的心理压力:“孩子不是老人自己生的,总归是多一份谨慎小心。”

加上两辈人生活习惯不一样,矛盾更容易产生,老吴举例:“比如,以前的人相信孩子的腿要拿布扎好,不然会长成罗圈腿。但是现在的年轻人都觉得不能扎,矛盾就来了。平时,大家相互之间还能陪着小心,尽量不提

这些矛盾,可一旦孩子病了,大家就再也不能忍了。原本憋在心里的话,都说出来了,小矛盾一下子就成了大矛盾,闹到喊‘断绝关系’的都有。”

这其中还包含着家人各自微妙的心理:“自己儿女对老人提个意见,他们还能承受。如果是女婿或者儿媳妇表达什么不满,那老人可能会吃不消,心里头特别难受。”老吴最后建议:“其实,大家都是疼孩子,要相互体谅。年轻人更要明白,如何孝敬老人,如何管教子女,这是一辈子的功课。”

一周最亮关系网

@中国合伙人

在新浪微博找到 2,009,500 条结果



《中国合伙人》中的“三兄弟”

做友情的“合伙人”

由黄晓明、邓超、佟大为三大帅哥主演的《中国合伙人》是近来的热门话题。有人说,如果赵薇的《致青春》是给女人的,那么《合伙人》就是给男人的。女人的青春,出了校园就结束了;男人的青春,出了校园才开始——少女的青春是一场场恋爱;男人的青春是事业、梦想与哥们儿友情。

现代快报记者 王凡

男人的友情让女人落泪了

三个大男人主演的一部励志电影能有多感人?没想到,无数姑娘为电影落泪了。也许是有这么一个机会让观众们走进了男人的内心世界吧!

有观众观影后总结,男人的帅气有三种:孟晓骏的坚毅,王阳的洒脱,还有成东青的勇气。三个人三种性格,却“成功合体”,最重要的是,这份友情经过了岁月的敲打。

导演陈可辛的确没有刻意对友情的部分煽情,也没有韩国电影的那种细腻,但是粗线条的叙述,也许正是描述男人的情怀和友情最好的方式——男人的友情打断骨头连着筋,讲义气又大气。

电影其实说的不仅仅是友

情,但是最打动人的却是友情。“看出来的不是沉沦中不屈的奋斗,不是梦想实现的快乐,也不是成功时候的喜悦,只是男人的友情和不堪生活苦中作乐的那一丝丝甜美。不错的片子。”网友“刘小眼”评论道。很多网友都表示,不奢求自己获得那样的成功,只希望到中年时能拥有那样的友情。

男人的友情更让女人羡慕又嫉妒,看着他们可以这一刻挥拳抡架,下一刻就挺身而出,女人们也对此反思:“男人的友情,是什么都能讲出来,打一架会比以前更好,而女人的友情往往复杂得多,所以有的时候想得多反倒是一个缺点,希望以后心里永远住着个孩子,少计较多包容。”

别跟最好的朋友开公司?

片中佟大为扮演的王阳结婚时发出三个忠告:“千万不要跟丈母娘打麻将,千万不要跟想法比你多的女人上床,千万别跟最好的朋友合伙开公司。”

这最后一条,引发了不小的共鸣。可是再想想,作为电影创作蓝本的新东方,不就是三个男人合作的事业吗?

新东方董事长俞敏洪前天特意发了一篇博客说了他们三兄弟的情谊。“电影以新东方的创业故事为主线,人物以我和徐小平、王强三个人在新东方的共同奋斗、兄弟情谊为蓝本,这是不假的,但电影中发生的事情和实际发生的事情差了很多,电影中人物个性的展示也和现实中的我们的个性有很大的不同。”

俞敏洪表示,“现实中的故事比电影之中更加精彩,朋友之间的纷争更加残酷,但友情也更加浓厚。”三个人把新东方带上了纽交所上市公司的道路,“上市后一切都要按照上市公司的规矩运作,我们这帮闲云野鹤般的人物,都不是太习惯公司正规化运作带

来的束缚。小平和王强逐步退出了新东方管理层,作为股东身份,他们到今天一直保持。”

那么三个人到底是怎样的关系呢?答案依然是合伙人关系。“我们也还是新东方的合伙人,因为我们都是新东方的股东,继续在为新东方的发展做出各自的努力。”不过,合伙却不仅限于事业,“我们更是友情的合伙人,从进北大互相认识三十多年,从同学到同事到合伙创业,我们此生注定了会在一起创造很多故事,并且这些故事必将以更加精彩的方式延续到未来。”这句“友情的合伙人”被网友们狂赞。

而徐小平也在微博上发声:“我希望创业者理解团队精神含义。团队精神绝不是吃吃喝喝一团和气,那叫‘酒肉朋友’;更不是唯唯诺诺言听计从,那叫‘雇用意识’。团队精神是什么?团队精神是在共同价值观与互相尊重、珍惜前提下的互相扶持与提升。我和俞敏洪、王强在新东方的关系就是这种关系。这是我人生中最珍贵的财富。”

相处之道

珍惜生命,远离才子



特约主持

苏芬

当红情感心理作家,全国多家电视台、平面媒体特邀顾问。著有《真爱没那么累,幸福没那么贵》《情场不输人,职场不输阵》等书。

苏格拉底有位泼妇太太,这一点,世人皆知。她对他唠叨、谩骂、冷水浇身……但,苏格拉底却能安之若素。

就像他所说的“雷电之后总会有倾盆大雨”,于是,大雨过后,也总会有短暂的晴朗。随后再是大雨,随后又再是晴朗。如此反复,周而复始。

常常有人感慨:“苏格拉底,娶错了妻。”真是如此吗?未必。

苏格拉底的太太,不见得格外没有水准。一个没有水准的女人,多半是遇上了一个不解风情的男人。如果苏太太遇上的不是苏格拉底,而是拜伦这般的风流诗人,没准儿,她会是这世上最温柔、痴情的女人。

爱,是女人最好的性格滋养品。一个无爱的女人,永远是刻薄寡情的!

苏格拉底给不了女人婚姻的满足感,他痴迷于自己的哲学思想,沉浸在自己的世界中,这世上的人(包括太太)都只不过是他的小白鼠,那是他研究学问的试验品。对着这样的男人,谁都会火大!

当然,哲学家不需要幸福。幸福的男人,成不了哲学泰斗!是啊,人生的哲学仅仅二字:痛苦!

苏格拉底有句名言:“假如你问我该不该结婚,我会回答你:无论如何,你都会后悔的。”结婚了,他经历了结婚的后

悔。与他结婚,她也尝到了与他结婚的苦味。

从心理角度来看,一个女人胡搅蛮缠、无理取闹也是为了获得注意力。女人的不讲理,也是索取爱的手段。但当她身边的男人看穿了一切悲喜,对头泼冷水也无所反应……睡在这样的男人身边,真是,万分悲凉!

一个男人的宽容,是最温情的爱。一个男人无所限制的纵容,是最乏温度的绝情。

看看苏格拉底,突然想到了某些女人诙谐的恋爱座右铭:珍惜生命,远离才子!

的确,遇上才子,不是什么走运的事。

泼妇身边多是憨男。
情男身边总有俏女。
女人的水准,
男人的风情。